

习近平分别接见联勤保障部队第一次党代会代表、驻湖北部队副师职以上领导干部和团级单位主官 为实现中国梦强军梦贡献力量

准确的历史定位

1987年召开的中共十三大，准确定位了我国所处的社会发展阶段，系统阐述了社会主义初级阶段理论，明确提出了党在社会主义初级阶段的基本路线，有力地推动了党的理论创新和实践发展。

1987年，在准备十三大报告过程中，党中央认真总结改革开放以来的新经验，集中全党的智慧，提出了以社会主义初级阶段理论作为十三大报告立论依据的设想。这一设想得到邓小平同志的赞同。同年10月，中共十三大召开。这次大会最突出的贡献，就是系统地阐述了社会主义初级阶段理论，并明确概括了党在社会主义初级阶段的基本路线。

关于社会主义初级阶段的含义，十三大报告指出：我国处在社会主义初级阶段这个论断，包括两层含义：第一，我国社会已经是社会主义社会。我们必须坚持而不能离开社会主义。第二，我国的社会还处在初级阶段，我们必须从这个实际出发，而不能超越这个阶段。

根据社会主义初级阶段理论，十三大报告对党在社会主义初级阶段的基本路线作了明确概括。这就是：领导和团结全国各族人民，以经济建设为中心，坚持四项基本原则，坚持改革开放，自力更生，艰苦创业，为把我国建设成为富强、民主、文明的社会主义现代化国家而奋斗。

社会主义初级阶段理论和党的基本路线的提出，是对社会主义传统观念的重要突破，是马克思主义科学社会主义理论的重大贡献，同时也为改革开放提供了新的理论指导，有力地推动了改革开放的实践。

(新华社北京10月19日电)

中央扫黑除恶第二、三轮 督导“回头看”启动

据新华社北京10月19日电 记者19日从全国扫黑除恶专项斗争领导小组办公室获悉，中央扫黑除恶第17督导组10月14日进驻广西壮族自治区开展督导“回头看”，标志着中央扫黑除恶第二、三轮督导“回头看”工作正式启动。

中央扫黑除恶第11至21督导组将陆续进驻第二、三轮督导的浙江、天津、吉林、安徽、江西、湖南、广西、海南、贵州、云南、北京、陕西、西藏、黑龙江、内蒙古、上海、江苏、青海、甘肃、宁夏、新疆等21个省市区和新疆生产建设兵团，分两批开展督导“回头看”。督导“回头看”进驻时间为每个地区10天左右，11月15日前将全部完成。

全国扫黑除恶专项斗争领导小组办公室表示，督导“回头看”是中央督导的重要组成部分，是推动整改落实的关键环节。各督导组将对对照督导整改问题清单和问责建议清单，紧盯督导组交办的重点问题、重点领域整治和重点案件办理，促进整改成效最大化。

此次督导“回头看”主要任务是检查被督导地区对中央督导组反馈问题的整改落实；检查“不忘初心、牢记使命”主题教育对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责甚至包庇纵容、充当“保护伞”专项整治落实情况；检查专项斗争中依法严惩、打伞破网、打财断血、综合治理、基层组织建设等方面工作是否取得新的突破；帮助被督导地区逐项细化整改措施、落实整改责任、明确整改时限，促进整改成效最大化，推动扫黑除恶专项斗争持续深入健康开展。

IMF决定维持现有资金规模 并推迟份额调整

据新华社华盛顿10月18日电 国际货币基金组织(IMF)18日表示，IMF成员当天批准了关于IMF资源和治理改革的一揽子行动，包括维持IMF现有资金规模不变，将份额调整推迟到不晚于2023年底。

IMF决策机构国际货币基金委员会当天上午结束特别会议后发表声明，表示支持维持IMF现有资金规模，并欢迎将2016年双边借款安排延期一年。期待各方考虑将新借款安排增加一倍和在2020年后开展新一轮临时性双边借款的问题。

声明还说，国际货币基金委员会承诺继续确保份额在IMF资源中的首要地位。任何份额调整都应使有活力的经济体的份额比重提高与其在世界经济中相对地位一致的水平。为实现这一目标，新兴经济体和发展中国家的整体份额很可能有所提高。同时，还应保护最贫穷国家的发言权和代表性。

IMF定期进行份额总检查，份额的任何变化必须经85%的总投票权批准。2010年12月，IMF完成第14次份额总检查，决定总份额增加一倍，并将超过6%的份额转移到有活力的新兴市场和发展中国家。这份份额和治理改革方案于2016年1月生效，由此中国、巴西、印度和俄罗斯跻身IMF股东行列前十名，其中中国成为IMF第三大股东。



关税战火焰再升腾

美对75亿美元欧盟输美产品加征关税

▲图为10月10日在法国勒卡内德美尔一家商店内拍摄的葡萄酒。

18日起，美国正式对价值75亿美元的欧盟输美商品加征关税，加征对象包括民航飞机、奶酪、威士忌、葡萄酒等产品，该措施引起欧洲多国的反对和欧洲企业的担忧，也为近年来坎坷不断的美欧经贸关系再添一道伤痕。

□新华社发



新华社武汉10月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日在武汉分别接见了联勤保障部队第一次党代会全体代表、驻湖北部队副师职以上领导干部和团级单位主官。

上午11时40分许，习近平来到联勤保障部队。在热烈的掌声中，习近平同联勤保障部队第一次党代会代表亲切握手，代表党中央和中央军委，对联勤保障部队第一次党代会的召开表示热烈的祝贺，向各位代表和联勤保障部队全体官兵致以诚挚的问候。

联勤保障部队第一次党代会16日在武汉召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，认真落实习主席对联勤保障部队的训词要求，总结联勤保障部队组建以来建设情况，部署今后5年主要工作任务，动员广大官兵加快建设一支强大的现代化联勤保障部队，坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。

当日，习近平还亲切接见驻湖北部队副师职以上领导干部和团级单位主官，代表党中央和中央军委，向驻湖北部队全体官兵致以诚挚的问候，勉励大家不忘初心、牢记使命，忠实履职尽责，锐意进取，推动各项工作和建设不断取得新进步，为实现中国梦强军梦贡献力量。

许其亮参加接见。

10月18日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在武汉分别接见了联勤保障部队第一次党代会全体代表、驻湖北部队副师职以上领导干部和团级单位主官。这是习近平亲切接见联勤保障部队第一次党代会全体代表。

□新华社发

深化合作 共谋发展 聚焦山东国际友城合作发展大会

山东国际友城合作发展大会取得丰硕成果——为“双招双引”注入新动力

□ 本报记者 刘一颖 本报通讯员 于朋朋

金秋十月，丹桂飘香。来自33个国家113个团组的886位外宾出席大会，签署省、市、县之间的合作协议书19组，四场高端论坛聚焦未来、掀起头脑风暴，济南、青岛国际友城商品琳琅满目，各市考察之行行程紧密、各具特色……山东国际友城合作发展大会，这一多元文化交流汇集的平台，为“双招双引”注入新动力，催生出新的合作项目与成果。

汇聚高质量发展要素

在大会特设环节——中小企业合作发展对接洽谈会上，省政府外事办公室联合省工信厅与阿联酋迪拜山东商会、德国巴伐利亚州驻中国代表处、俄罗斯萨哈(雅库特)共和国政府驻华代表处、荷兰贸易促进委员会驻山东代表处、中德科技园控股有限公司签署了《关于共同加强中小企业交流合作备忘录》，签约方将作为联络和协调部门开展多种形式的中小企业合作交流，建立长效机制，包括开展中小企业技术人员培训等活动。

乘着山东国际友城合作大会的东风，众多成果项目纷纷成熟落地，为山东高质量发展注入强劲动力。

10月16日，济南市商河县与丹麦国家农业知识中心、四川希望花舞农业旅游开发有限公司签订关于合作共建农业和食品科技园的谅解备忘录，开启三方在现代农业等方面的合作。这个超亿元的签约项

目，是山东省首个农业与食品科技创新国际合作园项目。

丹麦国家农业知识中心首席顾问托本·胡斯布鲁恩对未来充满期许。他表示，将与商河共同开展农业科技创新和研发、农业和食品生产标准规范与检测等相关业务，促进中国和欧洲在农业食品领域科技创新交流与发展。商河县委书记陈勇直言，希望此次交流活动可以成为开启商河与丹麦农业合作的新起点，把合作推向新阶段。

深化投资经贸领域交流合作，汇集更多资源要素，增添互惠发展新动力。活动期间，青岛联合友和食品有限公司、青岛新协航有限公司与澳大利亚阿德莱德市托马斯食品(国际)有限公司签署了合作协议，东营市东营区职业中等专业学校与韩国外国语大学签署了合作交流协议。

新一轮合作大势已经起势

大明湖畔，超然楼前，济南国际友城商品展，摩肩接踵。为期三天的展会吸引络绎不绝的参观者近15万人次，现场销售和订单近2000万元。来自平度市新河镇的草编制品一亮相，吸引了众多市民和各国外宾的目光，省外办选派平度市乡村振兴服务队队员程国斐告诉记者，展销会成果颇丰，参展农民收入实现了新突破。据了解，济南将打造“永不落幕的国际集市”，展会结束后市民可以通过友城商品网站和手机APP选购商品。作为展示友城特色文化和宣传友城工作的重要载体，青岛国际友城商品展交易展示中心将进一步

打造成为青岛友好城市客厅和友城进出口商品交易展示基地。

大会永不落幕，情谊永远绵长。山东省与加纳大阿克拉省、尼日利亚卡诺州等签署了加强友好合作的备忘录，与白俄罗斯维捷布斯克州、马来西亚柔佛州签署了建立友好友好合作关系的协议书；济南市与撒马尔罕市正式签署友好合作城市协议；青岛市分别与柬埔寨西哈努克省、塞舌尔维多利亚市、澳大利亚达尔文市签署建立友好城市或友好合作关系城市协议书……山东发出的诚挚邀请，得到了外国朋友的热情回应，新一轮的友城合作大势已经起势。

在考察参观烟台时，牙买加金斯敦市长戴尔罗·威廉姆斯表示，牙买加是“一带一路”倡议的重要合作伙伴，“金斯敦市与烟台同属滨海城市，渔业资源非常丰富，希望与烟台市在远洋捕捞、水产品深加工以及海水淡化等方面加强合作。”

向世界传递山东声音

“在山东，我看到了许多从未见过的东西。不得不说，我真的很喜欢山东。”大会嘉宾、美国Formata公司总经理米歇尔·斯庄司告诉记者，这是她第一次来到山东，并“被这里深深吸引”。山东有美丽的自然风光，更有灿烂悠久的文化，还有巧夺天工的艺术品。“感谢这次大会，让我有机会能来到这个奇妙的地方。”

向世界传递山东声音，向世界发出山

又是相似剧情？英国议会通过关键修正案要求首相寻求再度推迟脱欧

英国脱欧再次生变



▲10月19日，在英国伦敦议会广场，支持英国举行第二次脱欧公投的人们得知议会下院投票通过一项关键修正案后欢呼。英国议会下院19日投票通过一项关键修正案，实质上迫使首相约翰逊寻求再度推迟“脱欧”。

□新华社发

英国议会下院19日投票通过一项关键修正案，实质上迫使首相约翰逊寻求再度推迟“脱欧”。但约翰逊随后表示，即使有法律要求，自己也不会再与欧盟谈判推迟“脱欧”。

议会再次阻拦

英国议会下院19日以322票支持、306票反对的结果通过了由独立议员奥利弗·莱特温提交的修正案，要求政府先完成对“脱欧”协议中相关内容的立法程序再将协议本身提交议会表决。此前，议会曾通过一份由议员希拉里·本提出的法案，要求首相要么19日在议会通过新“脱欧”协议，要么致信欧盟、申请“脱欧”延期。

因此19日议会通过的这份修正案意味着约翰逊将不得不向欧盟寻求再度推迟“脱欧”，否则将存在法律问题。

约翰逊：不会再与欧盟谈了

约翰逊此前多次表示，不管有没有协议，英国都将在31日完成“脱欧”。他19日在议会发言中说，再次推迟

“脱欧”“毫无意义”，将是“有害的”。他强调，自己不会与欧盟谈判延期“脱欧”。

19日，议会下院原定就约翰逊与欧盟此前达成的新“脱欧”协议进行表决。但因莱特温提交的修正案被通过，就出现新的复杂情况。

府院之争恐将被提交法庭解决

英国议会曾于今年3月决定将原定的3月29日“脱欧”最终期限推迟至10月31日。

首相与议会在是否再度推迟“脱欧”问题上进行角力，“脱欧”依然前途未卜。一方面，约翰逊若不按法律要求在19日致信欧盟、寻求再度推迟“脱欧”，就将存在法律问题。有舆论认为，府院在这一问题上的“扯皮”恐将被提交到法庭寻求解决。

另一方面，即使约翰逊按法律要求向欧盟寻求再度推迟“脱欧”，能否真正推迟“脱欧”尚取决于欧盟态度。

欧盟委员会主席容克本周曾表示，既然双方已达成新的“脱欧”协议，没有必要再次延长“脱欧”期限。

(据新华社北京10月19日电)